

楠辞其咎?

传李楠主动请辞等待批复,篮协回应称消息不实



李楠

□半岛记者 杜金城

中国男篮在本土举行的国际篮联男篮世界杯上最终排名第24,未能直接获得东京奥运会的参赛资格。在参加全部的五场比赛里,仅取得二胜三负的成绩。主教练李楠的执教表现受到了外界一致的口诛笔伐。在世界杯还未结束的时候,呼吁李楠下课的声音就一浪高过一浪。在9月18日这天,有媒体爆出李楠已经提出辞职,他的辞职请求上报到国家体育总局正等待批复。但中国篮协随即做出回应,称辞职一说并不属实,中国男篮目前还处在总结阶段。

之前采访没有谈及辞职

中国男篮世界杯表现惨淡,受到批评指责最多的就是主教练李楠。这位球员时代为八一队建功立业,获得成绩无数的篮坛名宿,因为一届世界杯几乎名誉扫地。大伙对他主要批评的几个关键点包括小组赛第二战对阵波兰队比赛最后时刻叫暂停的时机是否合适;为何在领先时要主动采取犯规战术;一再重用周琦,包括对阵波兰安排周琦发边线球是否经过深思熟虑;为何弃用可兰白克,冷落孙铭徽和阿不都沙拉木等等。

就在外界一再呼吁李楠下课的时候,他在接受采访时并没有谈及过辞职的打算。“作为我来说,输球了,主教练难逃其咎,如果说输球了和主教练没关

系,这也不是我。篮球带给我现在所有一切,为了篮球我也可以失去一切,干教练这个工作,单纯喜欢不够,还要热爱,我把它作为一个事业。”李楠接受采访时这样说道。

男篮教鞭或成“烫手山芋”

不过就在9月18日,外界传言李楠已经提出辞职,他的辞职请求上报到国家体育总局正等待批复,不出意外会在近期公布。但是,中国篮协在18日下午就做出回应,称“男篮主帅已递交辞职信”消息不属实,“目前中国篮协和国家男篮仍在进行总结阶段,教练组是否调整及其他进一步信息,将待总结之后另行公布。感谢大家对男篮的关注与支持。”中国篮协在公告中这样写道。

从正常情况分析,李楠下课是大概率的事。就算篮协目前出面辟谣,也无法挽回此前失败的经历。其实,当初选择李楠作为国家队主帅,一定程度上也是姚明的无奈之举。因为在两年多前,中国篮协公开选帅之时面临很大问题就是,有着丰富执教经验的主帅并没有很强烈的执教意愿。显然,这份看似机遇与荣誉兼具的工作实则具有很高的风险性。当时报名参加竞聘的只有李楠、杜锋等寥寥几人。如今李楠提出辞呈等待主管部门批复的消息满天飞,相信他下课应该只是时间问题。未来,中国男篮主帅的教鞭肯定会成为烫手山芋。中国男篮到底该选择怎样的主帅来度过低谷,这需要姚明仔细斟酌。

青岛嫂陈梦复仇宿敌助中国女乒亚锦赛夺冠

□半岛记者 邢成博

17日于印度尼西亚日惹举行的2019亚洲乒乓球锦标赛女团决赛上,中国队总比分3:0战胜日本队夺冠,这也是中国女团连续第七次获得亚锦赛冠军。作为女团主力,青岛嫂陈梦也为中国女团登顶做出了贡献,和团队一起享受了荣誉。

17日的决赛中,刘诗雯先赢下了平野美宇,陈梦第二顺位出场,对战石川佳纯,首局陈梦还是稍显慢热,一直和对手拉锯战,不过局末陈梦抓住机会连赢2球以11:9先胜。第二局陈梦开局进攻质量较高,连续得分取得领先,石川佳纯在请求技术暂停后加强进攻,一度将比分追至10平,关键球上陈梦大心脏再得2分,以12:10取胜。第三局陈梦状态极佳,打出了11:1的惊人比分,3:0横扫对手取胜,为国乒女团再添一分。最后出场的孙颖莎也赢下对手,中国女团3:0连续第七次登顶亚锦赛女团冠军宝座,也拿到了东京奥运会参赛资格。

值得一提的是,两个月前陈梦在澳大利亚公开赛被石川佳纯逆转,这次亚锦赛国乒派出陈梦对阵石川佳纯,也是想要锻炼陈梦在大赛中的心态。面对“宿敌”,这一次陈梦没有手软,毫不客气以3:0横扫,而且单局轰出11:1的数据,不但回应了球迷的质疑,而且也找回了自信,为自己重回巅峰开了个好头。

赛后陈梦也表示:“这次团体赛拿到冠军,是拿到了首张东京团体赛的名额,能够为团队贡献一份力量,我觉得很高兴。同时这也是我自己这么多年团体赛的决赛,半决赛第一次出现在场上,尤其是在前两场的位置出现,对自己以后也是一个很好的开始。”

半岛都市报

电话播一播

24小时
96663



问题全解决